

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vételnek fel.

Felolós szerkesztő
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félvre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

A tizenkettedik óra.

E sorok megjelenésekor ugyszólván csak órák választanak el a hetedik hadikölcsön aláírásának lezárásától. Az aláírással egyidejűleg lezárul történetünk egyik legfontosabb lapja is, mely a hetedik hadikölcsön eredményében örök időkre szólóan fogja megörökíteni, hogy a magyar nemzet életének mostani válságos fordulópontján miként felelt meg hazafias kötelességeinek.

Nem lesz okunk a késő utódok előtt röstelkedésre. A hadikölcsön sorsa már jóval a lezárás előtt és pedig olyan kedvezően dőlt el, amint egyikünk sem remélte. Az ellenségeinkre mért összes csapások közül talán ez sujtott le rájuk a legrettenetesebben, mert ez végérvényesen meggyőzhette őket, ahol az áldozatkészségnek és a győzelem kivívásához szükséges feltételeknek ennyire kimeríthetetlenek a forrásai, velünk szemben csufságos kudarcon kívül másra nem számíthatnak.

Azonban éppen ez az eredmény a tizenkettedik órában fokozott igények elé állítja a nemzetet. Az utolsó pillanatok alatt kell kitartásunknak legszívósabbnak lennie, nehogy ellenségeink elért eredményen tobzódó tétlenségünket, ellanyhulásunkra magyarázhassa s bomló szertefutó soraikat ezzel ösztökélhessék újabb, bárcsak ideig-óráig tartó tömörülésre. Nekünk időre-órára sem szabad hátráltatnunk a győzelmes békét, amelytől mi éppen most várhatjuk a legtöbbet.

A pénzbőség semmivel sem csappant meg s azoknak a száma sem, akik semmit sem jegyeztek, vagy pedig sokkal kevesebbet, mint vagyonunkhoz képest tehetnék. A tizenkettedik óra minden pillanatát arra használjuk föl, hogy ezt a két körülményt teljesen kiaknázzuk a hatodik hadikölcsön végső eredményének minél pazarabbá tételére.

Kölcsönt kér az állam saját polgáraitól immár hetedszer. Az első gondolat, amely itt feltolakodik a háboru hosszú tartamában kulminál s a legközönsége-szebbre azt a kérdést ölti fel: »Még mindig?« Igen, még mindig. De ez a

felelet megfelel még arra is, amit senki sem láthatott előre, hogy a háborut, annak minden veszteségét, áldozatait bírjuk, győzzük, szintén még mindig immár negyedik esztendeje, egészen a hetedik hadikölcsön terminusáig, sőt tovább, azon túl is, mindaddig, amíg a jól befejezett munka fölött érzett megelégedéssel térhetünk át a sóvárgott béke napjaira.

Jelölő értekezlet.

A törvényhatósági bizottságban megüresedett és a belvárosban folyó hó 29-én választás útján betöltendő két tagsági helyre a szokásos, alkotmányos módon jelölő értekezletet tartott a bajai nemzeti munkapárt Tury Mátvás kir. tanácsos elnöke mellett, vasárnap d. n. 3 órakor, a Preimayer-féle kaszinói vendéglőben. Az értekezletre kitűzött határidő előtt már nagy számban gyűltek egybe munkapárti tagok a vendéglő helyiségeiben, ahol élénk megbeszéléseket folytattak a jelölés tárgyában, miközben nem egy szó esett a legutóbbi közgyűlésen történt és lapunkban is érintett incidensről, amely a maga rideg valóságában feltárta azt a nagy szakadékot, amely a kormányt támogató helyi pártokat egymástól oly mélyrehatóan elválasztja.

Az értekezletet délután 3 órakor Tury Mátvás kir. tanácsos nyitotta meg. Elnöki megnyitójában rámutatott arra a nagy jelentőségre és szerepre, amellyel a törvényhatósági bizottság, mint a város legszélesebb jogkörű autonóm szerve bír. Előadta az összejevetel célját és felkérte a megjelent munkapárti tagokat, hogy a megüresedett két bizottsági tagsági helyre tegyék meg jelöléseiket olyan két polgártársuk személyében, akik teljes bizalmukra méltók és elvhűségüknél, rátermettségüknél és a város érdekében már eddig is kifejtett munkásságuknál fogva a rájuk bízott mandátum elvállalására nemcsak készek és képesek, de hivatvák is. A tetszéssel fogadott beszéd elhangzása után dr. Brück Samu ügyvéd szólalt fel, aki a két bizottsági tagsági helyre Meskó László ny. városi tanácsnokot és Reich Gyula nagykereskedőt ajánlotta jelöltekül, mint olyanokat, akik a belvárosi választók teljes bizalmát bírják és a törvényhatósági bizottságnak diszére fognak válni. Indítványát zajos helyeslés követte, mire az értekezlet Müller József földbirtokosnak az indítványt támogató felszólalása után dr. Brück indítványát egyhangulag, nagy lelkesedéssel elfogadta és az elnök indítványára kimondotta, hogy Meskó László és

Reich Gyula jelöltek megválasztása érdekében a legnagyobb propagandát kifejti s személyüket a f. hó 29-én megejtendő választáson győzelemhez juttatja. Végül elhatározta az értekezlet, hogy a belváros választóihoz a következő proklamációt intézi:

Tisztelt polgártárs!

A belvárosban f. hó 29-én, szombaton megejtendő törvényhatósági bizottsági tagválasztás alkalmából felkérjük, hogy becses szavazatát a mellékelt szavazólapon megnevezett jelöltjeinkre szíveskedjék leadni.

Mindkét jelöltünk bírja a polgárság teljes bizalmát: Meskó László ur, mint hosszabb ideig közszolgálatban volt városi tanácsnok, a város közönségének megelégedésére felt meg hivatalának és a város közügyei iránt mindenkor a legmelegebb érdeklődést és szeretetet tanusított; Reich Gyula ur pedig több ízben érdemes tagja volt törvényhatósági bizottságunknak, de most kimaradt a jövő évi virilisták közül, ez okból óhajtjuk közhasznú működését a törvényhatósági bizottság részére továbbra is fentartani.

A mellékelt szavazatlapokból a felesleges példányokat szíveskedjék szavazatlatl bíró ismerősei között szétosztani.

Baja, 1917. évi december hó 24-én.

Hazafias üdvözlettel

a Bajai Nemzeti Munkapárt.

Mi a magunk részéről tisztán a város érdekeit tartva szem előtt és tisztán a város fejlesztési törekvéseknek támogatása érdekében Meskó László és Reich Gyula polgártársainknak jelölését szerencsésnek és egyedül megfelelőnek és helyesnek találjuk. A törvényhatósági bizottság nem lehet bizottsági tagok részére átmeneti állomás. A város közügyei pedig nem lehetnek előre törő ambícióknak, hol elejtett, hol meg újból felvett eszközei.

Város boldogításnak nevezett a trójai falóban sem tolhatók be a közigazgatási bizottságba a kormánytámogató pártoknak legszélsőbb exponensei, még ha azokat pártelnöki ukáz támogatja is.

Mi a törvényhatósági bizottságba olyan tagokat óhajtunk beválasztatni, akik közöttünk élnek, itt laknak, akik e város vágyainak és törekvéseinek nemcsak távoli szemlélői, hanem állandó részesei, szakadatlan munkásai, e város örömeinek és bánatának hűséges osztályosai, akiket a mindennapi élet száz meg száz szála fűz e városhoz, e város boldogulásához, akiknek Baja város egész kis világuk, mindenük! Ilyeneknek ismerjük mi Meskó Lászlót és Reich Gyulát.

Megvagyunk győződve, hogy a belváros választó közönsége e két polgártársunknak érdemeit elismerni fogja azzal, hogy a f. hó 29-iki választáskor nagy lelkesedéssel beválasztja őket tagokul a törvényhatósági bizottságba.

Az utolsó háborus karácsony.

A kórházi katonák karácsonya.

Reméljük, hogy ez volt az utolsó háborus karácsony. Lehetetlen, hogy még az Urnak 1918. esztendejében is vér hulljon a hóvirágra, vagy ha még arra is hullik, vér hulljon a decemberi hóra.

Az utolsó karácsonyt az otthonoktól távol levő katonáknak is — karácsonnyá tenni: ezt a nemes célt tűzte ki maga elé immár negyedszer a Vörös Kereszt Bajai Fiókja, valamint a tartalékkórházak parancsnoksága. Városunkban e célra gyűjtöttek pénzt és szeretet adományokat olyan szerény formában, hogy a közönségnek ez alkalommal is módjában volt kedveskedetni a szép célra.

Tudjuk mindnyájan mit jelent a negyedik téli hadjárat és ép ezért valamennyien együtt érezzük hőseinkkel, akik ott véreznak a harcerekken hazánk családi tűzelyeink és vagyonunk védelmében.

Szerető szívvel gondol rájuk minden jó lélek és szíves készséggel mutatja ki meleg odaadó érdeklődését főképp a szenvedő harcsook iránt.

A gyűjtés ez évben is sikerrel járt, de volt számtalan olyan család is, aki nem várta az ajtón való kopogtatást, hanem anélkül is különféle édességekkel, tortával, kaláccsal, befőttel vagy gyümölcsesal s borral sietett kedveskedni az itteni kórházakban szenvedő hősöknek a karácsony alkalmából.

Megállapíthatjuk, hogy a nemes adakozók szíves adományaikkal oly mennyiségben kedveskedtek, hogy ezáltal lehetővé tették az itteni kórházakban elhelyezett hősök karácsonyi megvendégelését és ezáltal némiképen pótolni lehetett nekik az oly régen nélkülözött családi kör melegét és szeretetét, melynek hiányát a szeretet ünnepén ugyis kétszeresen érezték.

Ünnepség nem volt, csendesen szórakoztak a szépen feldiszitott karácsonyfa köré és annak megszemlélése után a terített asztalokhoz ültek ünnepies hangulatban, amit a tapintatos ápolónők, — akiknek nagy részük volt a szeretet adományok gyűjtésében, — igyekeztek fokozni.

Adja Isten, hogy ez legyen az utolsó karácsony s hogy a hősök mielőbb haza térhessenek szereteteikhez, ahol kipihenve fáradalmaikat ismét megkezdhetik békés polgári foglalkozásukat.

Karácsonyfa-ünnepély a közkórházban.

Eléggé nem méltányolható figyelme Róna Dezső dr. kórházigazgatónak, hogy minden évben, a karácsonyt megelőző napon, karácsonyfa-ünnepélyt rendez a kórház betegei számára. Az idei ünnepély, hogy úgy mondjuk: kilépett a megszokott keretből, annyiban, hogy az ünnepélyen részt vett a „Bajai Daloskör“ is néhány közismert, de nagyon szép, karácsonyi dalt adva elő. A közkórház nagy kórtermében egy gyönyörűen díszített, egész a mennyezetig érő, csillogó csece-beceével, cukorkával, cigaretta-kötegekkel megrakott karácsonyfa állt, körülötte pedig a kórházi betegek, főként rokkant katonák, kicsi, beteg gyerekek elfogódott sokasága. Az ünne-

pélyt a Daloskör „Dicsőség mennyben az Istennek“ kezdetű karácsonyi dallal nyitotta meg, utána pedig egy helyes kis leányka a Csingilingi kezdetű bájos alkalmi költeményt szavalta el. Utána két beteg — angyal és Lucifer szerepében pompás, dialógot adott elő, majd Vojnits Dániel apátplébános a karácsonyfa szimbolikus jelentőségét méltatta. Az ünnepélyt a Daloskör a Krisztus Jézus született, illetőleg a Himnusz hatásos előadásával fejezte be.

A Leányegylet hangversenye.

A Bajai Jótékonycélu Leányegylet szerdai estélye igen magas nivóju hangverseny keretében folyt le.

Bokor Juditban, aki Corelli, Schubert és Popper műveit mutatta be, nagy kvalitásu gordonkást ismertünk meg. Valódi művészlélek, akinek ragyogó technikai készsége csak eszköz arra, hogy a műsorán szereplő zeneművek minden értékét és érzéssbeli szépségét gazdag érzelmvilágán átszűrve a hallgatóságnak hozzáférhetővé tegye. A Schubert „Litanei“ érzelmes és tömör zengésére és a Popper „Tarantella“ kristálytisza bravurjára sokáig fogunk szívesen visszaemlékezni.

Schön Margit kitünő zongorajátékát nagy élvezettel hallgattuk. A Liszt „Libertraum“ előkelő és izléses előadásával igen értékes tulajdonságait mutatta be, míg a Liszt rendkívül nehéz és nagy igényeket támasztó „Polonaise“-ével beigazolta, hogy sokoldalú művész, kinek technikai és dinamikai készsége is minden elismerésre érdemes. A Strauss-féle Ständchen és egy Chopin „Etude“ brilláns előadása után a közönség elismerő tapsaira még egy Chopin „Etud“-ot játszott ráadásul. Reméljük, hogy értékes művészetéhez legközelebb egy hozzá méltó hangszerezen lesz részünk.

Vermes Jenő a kir. opera tagja, elsőrendű énekes. Nagy terjedelmű és rendkívüli erejű hangja, valamint stílusos és érzelmmel telt előadása mély hatást tettek a közönségre. A „Brogni“ biboros dalában mély hangjának tömör fényét, „Salamon király dalában“ és „Valentin imájában“ magas regiszterének csengő ércét csodáltuk és élveztük.

A gordonka és énekszámokat Alföldy László kísérte zongorán, akit a mi közönségünknek nem kell bemutatnunk.

Kár, hogy a közönség műértő részét és a szereplőket állandóan zavarta az a fesztelen diskurzus, amelyet a közönség egy része az egész hangverseny alatt folytatótt. Igazán itt volna az ideje, hogy a közönségnek ez a — szerencsére kis — töredéke megtanulja, hogy hangversenyen, legalább a zeneszámok alatt, hallgatni — illik.

— Szítál az ég s milliónyi fehér pelhely száll-száll szorgosan a földre. Fehér volt a karácsonyunk s annak második napján órákhosszat oly sűrűn havazott, hogy egyes házak és átjárók előtt térdig gázolt a járókelő a hóban. A tiszta hó csipkés fátylat szó az utcaira, háztetőkre, kopasz fák ágaira. Megszépül a világ arca, takarva a foltok s vidám képpel mosolyog ujjongó gyermekre, egykedvű emberre egyaránt.

HIREK.

Lapunk t. előfizetőinek és olvasóinak boldog ujesztendőt kívánunk.

— *Lapunk jelen száma vasárnap helyett — kivételesen — már ma jelent meg.*

— **Törvényhatósági bizottsági tagválasztás.** Dr. Werner Adolf cisztercita főgimnáziumi igazgatónak az egeri főgimnáziumban perjellé történt kinevezése és Ertl János elhalálozása folytán megüresedett városi bizottsági tagválasztás határnapjául f. hó 29-ikét, szombatot tűzték ki. A belvárosi választás reggel 9 órakor kezdődik a városi székház közgyűlési termében. A választási elnök dr. Puskás Dezső főjegyző, helyettese Reiser Antal dr. tb. főjegyző.

— **A bajai orvosok újabb díjszabása.** A rendkívüli háborus viszonyok vitán kívül állóan megokolttá tesznek minden kereseti ágánál újabb szervezkedést, illetve ármegállapítást. A bajai orvosi kar december 23-án délelőtt 11 órakor a tisztí főorvosi hivatalban tartott értekezletén állapította meg az orvos honorálásának legkisebb mértékét a háborus viszonyok kényszerítő hatása alatt. A csakis a helybeliekre vonatkozó díjszabás a következő:

I. Fixfizetésű alkalmazottaknál és szerényebb jövedelműeknél (tisztviselő, tanító, bíró) az orvos lakásán rendelés nappal 4 korona, éjjel 6 korona, a beteg lakásán nappal 6 korona, éjjel 8 korona.

II. A középosztálynál és vagyonosabbaknál az orvos lakásán nappal 6 korona, éjjel 12 korona, a beteg lakásán nappal 8 korona, éjjel 16 korona.

III. Közismert vagyonosoknál (földbirtokos, tőkepenzes, nagybérű, nagykereskedő) az orvos lakásán nappal 10 korona, éjjel 20 korona, a beteg lakásán nappal 15 korona, éjjel 30 korona. — A házi orvos díjazása — 1917. évre visszahatólag — minimálisan 100%-al több az eddiginél és legkisebb összege 200 korona, mindig az orvos belátása és az illető anyagi viszonyai szerint. — A konzilium díja az I. II. kategóriánál nappal 20 korona, a III. kategóriánál nappal 30 korona. Éjjel ezek kétszerese. Ez az összeg a kezelő vagy házi orvosnak is jár. Az elhasznált kötszerek és gyógyszerek külön fizetendők. A felsorolt díjakért az orvos a rendes vizsgálatot és rendelést végzi. Különleges vizsgálatokat, kötözéseket, műtéteket stb. az erre utaló rendelet alapján külön díjazandók.

— **Januárban sorozzák a 18 éveseket.** A honvédelmi miniszterium intézkedése folytán az 1900. évben született népfőkelesre kötelezettek általában az egész ország területén január 8-án kezdik sorozni. A honvédelmi miniszterium eme rendeltéről értesítette úgy az egyes hatóságokat, mint a különböző hadkiegészítő intézményeket és az idevonatkozó intézményeket néhány napon belül ki is fogadják. Ertesültünk azért komoly tárgyú hírről is, hogy a most sorozandó 1900. évbéli születésű népfőkelesek nem viszik a harctere, hanem őket a leszereléssel kapcsolatos munkálatokra használják fel. Ilyen munkálatokban döntvény mindeztidig nem történt.

— **A Bajai Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának tagjai** 1918. évi január hó 2-án d. n. fél 2 órától 5 óráig a kir. járásbíróság fogóházában korlátlan mennyiségben sárgarépa vehetnek. Ugyanakkor azok, akik vöröshagyma illetőségüküket még nem vitték el, vöröshagymát is vehetnek. E napon túl, több vöröshagyma vagy sárgarépa kiosztás nem lesz.

— **Az állami alkalmazottak csak január elsejétől kezdve kapnak háborus segélyt.** Az állami alkalmazottak háborus segélyéről szóló törvény értelmében az állami alkalmazottaknak háborus segélyét november elsejétől kezdve fölemelték. Az állami tisztviselők azonban, noha a törvény szentesítést nyert, még most is a régi, alacsonyabb háborus segélyt kapják. A pénzügyminiszter ugyanis reudeletet bocsátott ki, amely szerint, ha a háborus segélyt kiutaló rendelet decemberben érkezik le, a fölemelt háborus segélyt — november elsejétől visszamenőleg — csak január elsejétől szabad folyósítani. Értesülésünk szerint a szegedi adóhivatalnál a tisztviselők egy részének kifizették a háborus segélyt, későbbi jelentkezőket azonban a pénzügyminiszteri rendelet értelmében visszautasították.

— **Téli sportok.** Az utcában való csuszkálást és szánkázást megakadályozandó, a rendőrkapitányság a Sugovicának az uszoda menti részén a jégpálya letisztításáról és jókarban tartásáról gondoskodik és e célból egy embert megbízott, aki a koresolyázóktól 50 fillér szedésére jogosított. A pálya a koresolyázó közönség rendelkezésére áll. Ezzel kapcsolatban a rendőrkapitányság eltiltotta a Sugovicának más helyén való koresolyázást. Eltiltotta ezen kívül az utcán való csuszkálást is.

— **Nem kobozzák el a háztartások élelmiszer feleslegét.** Egy könyvomat lap tudósító nyomán elterjedt az a hír, hogy a közlelmezési miniszter elrendelte volna a háztartások felesleges élelmiszerkészletének elkobzását. Illetékes helyről közlik velünk, hogy a valóság az, hogy a gabonaátvevő bizottságok kaptak utasítást arról, hogy az átvételi eljárást a nem termelők gabonakészletére is terjesszék ki. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy sokan vásárlási engedély alapján engedélyezett mennyiségnél többet vásároltak, számosan pedig engedély nélkül vásároltak. Olyan utasítást, hogy a háztartások élelmiszerkészletét házról-házra járva kutassák ki és a feleslegeket vegyék el, egyáltalán nem adott a miniszter.

— **A cipőtalpalás munkadíjának szabályozása.** A Bórközpont a közönség érdekeinek megvédése szempontjából az itteni Ipartestületnek időközönként megfelelő mennyiségű talpbőrt bocsájt rendelkezésre oly célból, hogy azt az Ipartestület a cipészek közt maximális áron ossza szét. Az olcsó áron beszerzett anyag dacára, akadtak a cipészek között olyanok, akik egy pár talpalásért 35–40 koronát is elkértek. A talpalások megszüntetése végett az Ipartestület megállapította a női, gyermek és férficipő féltalpalásáért, valamint az új cipő elkészítéséért követelhető legmagasabb árát. Eszerint egy női vagy gyermekecipő féltalpalása az anyaggal

együtt 14 korona. A férficipő talpalására ennek megfelelő arányban. Az új cipő elkészítéséért 20 korona munkadíj számítható. Az Ipartestület által kiosztott anyagból a cipészek csak a város lakosai részére dolgozhatnak és az anyag felhasználásáról kötelesek a név megjelölésével nyilvántartást vezetni.

— **Fával fűtünk.** Az Országos Szénbizottság leiratott küldött a vármegyékhez, melyben utal arra, hogy a hazai széntermelés egyre esökken és a külföldi behozatal távolról sem kielégítő. Ilyen formán nincs kilátás arra, hogy a vidék szénszüksége minden irányban kielégíthető lesz. A helyi szénelosztó bizottságnak tehát arról kell gondoskodniok, hogy amennyiben csak lehetséges, fával pótolják a hiányzó szenet, a szénkészletekkel pedig takarékosan bánjanak. Fával fűtünk, de hol van a szükségelt famennyiség?

Adakozzunk a bajai rokkantoknak, hadiárvának és a hadbavonultak szegény családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Szerkesztői üzenet.

— N. Pál Budapesten Szép és érdekes cikkét karácsonyi számunkban közöltük. Olvasóink nagy érdeklődéssel és tetszéssel fogadták. — Köszönjük.

Főmunkatárs: BOGOVICS BÉLA.

Belmunkatárs: KUN IMRE.

Exhumálásokat

az összes európai hősi temetőkből, valamint a szükséges okmányok beszerzését szolid árban, anyagi kezeség mellett eszközölünk

Szende és Szabó ezelőtt **Gebauer Károly r. t.** exhumálási vállalata, Budapest, Károly király-ut 4. Elsőrendű szakintézet.
Telefon 51—02.

Biztos hatású

patkányirtó szer és egérirtó szer

a csábító illatu **Danysz-féle** baktérium és a **Löffler-féle** baktérium. Nem mérge, emberre és háziállatokra teljesen ártalmatlan, alkalmazása egyszerű. — **Gazdaságok, mezőgazdák, gyártelepek, raktárak s lakóházak részére** nélkülözhetetlen védelmi szer, amiért is ne mulassza el annak megrendelését, akinek szüksége van rá.

Löffler-féle egérirtó baktérium ára:

3 adagos üvegben 6.— korona.

5 adagos üvegben 10.— korona.

Danysz-féle patkányirtó baktérium ára:

5 adagos üvegben 15.— korona.

6 adagos üvegben 30.— korona.

Használati utasítással, utánvétellel.

Mezei egerek irtására

legcélszerűbb a csábító illatu **LÖFFLER-féle** baktériumos egérirtószer alkalmazása: minden 10 hold szántóföldre 1 liter irtószernek alkalmazása ajánlatos a biztos sikerre való kilátás érdekében, alkalmazása egyszerű. Ára literenként 150 — K portómentesen szállítva, használati utasítással, postautánvétellel.

Győri Lipót

baktériumos egér- és patkányirtószerterjesztési vállalata **BUDAPEST, V. Ujpesti rakpart 3/c. Telefon sz.: 89 32.**

Megrendelésnél szíveskedjék a Bajai Hírlapra hivatkozni.

Középiskolai és polgári iskolai magánvizsgára

osztályösszevonással, érettségire a leggyorsabban felelősség mellett készít elő a

Zsoldos tanintézet

Budapest, VIII. Dohány-u. 84. Tel. 32-40.
Ismeretöt küld az igazgatóság.

Csak

Gyönyvirág, Jbolya, Örgona és Eau de Fleurs illatokat használjuk

a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság Nagykanizsa gyártmányából, mert felülmul minden külföldi gyártm.



Ullstein

szabásminták alakításokhoz is.

Allandóan

250

modell raktáron!

Nagy választék sötét-kék, fekete és divat-kelmékben, tiszta gyapjuból.

Próbasabásmintákat ingyen és bérmentve küldök.

Stern József

es. és kir. udv. szállító
Budapest, IV., Kalvin-tér 1. szám.

HIRDETESEK

FELVETETNEK LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN

A világháboru minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

„AZ UJSÁG”

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.



Előfizetési árak:

Egy hónapra K 2 80.

Negyedévre K 8.—

Félévre K 16.—

Egész évre 32.—

Megrendelő cím:

„Az Ujság” kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVANY-RAKTÁR



AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITŰNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA  KÖNYVKÖTÉSNET